

我市昨起迎来强降温天气

最大风力达9级 最低气温降至-14℃左右

本报讯(记者 何晓玲 通讯员 王楠)昨天,沧州迎来强降温天气。截至昨天20时,全市阵风最大风力达9级。今天我市最低气温降至-14℃左右。

昨天下午,我市迎来大风降温天气。记者看到,大风卷起地面上的尘土和落叶,形

成一阵阵“风沙漩涡”,空气中弥漫着尘土的气息,能见度明显降低。路边的树木在狂风中剧烈摇晃,树枝发出“咯吱咯吱”的声响。许多行人顶着大风艰难前行,不少人戴上了口罩和帽子以抵御寒风。骑电动车和自行车的

市民更是小心翼翼,生怕被大风吹倒。一位市民告诉记者:“今天风太大了,骑车时很不稳,只能慢慢前行。”

记者从市气象台了解到,受冷空气影响,我市出现大风和降温。截至昨天20时,沧州市区有偏北风,阵风最大风力

达到了8级。黄骅、泊头、任丘阵风最大风力达7级,其他地区最大风力均达到了8级。沿岸海域及沿海地区最大风力达9级。今天白天,我市仍将受大风影响,但风力有所下降,我市东部地区有西北风4到5级,阵风6到7级,其他地区西

北风3到4级。

伴随大风而来的是降温,今天我市最低气温降至-14℃左右,预计8日最低气温为-12℃,10日至11日气温将略有回升。市气象台工作人员提醒市民,外出注意防风保暖。



公交车长侯玉海: 温暖乘客每一程

本报记者 庞维双 摄影报道



他们的节日时刻

1月29日(农历正月初一)清晨5时,沧州公交集团604路线路队长侯玉海准时起床洗漱。5时20分,他从位于沧县田庄子村的家里出发,驱车20公里赶往长芦交通枢纽站。到达单位,他进行到场签到和酒精检测后,仔细检查车辆,为发车做好准备。

侯玉海自2019年进入沧州公交集团以来,一直兢兢业业,勤勉工作,去年荣获河北省“最美交通人”称号。604路全程8.6公里,共计24个站点,

他每天要在这条线路上往返多次。

当天6时55分,604路从沧州火车站准时发车。“过年好,欢迎乘车!”侯玉海为每一位上车的乘客送上新年的祝福。对老弱病残孕等乘客,他更是照顾有加。上车的乘客也热情地和侯玉海打着招呼,车厢里充满了温情。

当天19时许,侯玉海发完末班车,清理车辆后,才下班回家。他欣慰的是,自己一程又一程的坚守,为众多乘客温暖了回家之路。

道路管理人员张家鹏: 处理事故 巡查救援

本报记者 苏少静 本报通讯员 孙德海 摄影报道



1月28日(除夕)上午10点,秦滨高速沧州路段发生一起轿车追尾事故。沧州交发集团道路管理分公司沿海道管大队大队长张家鹏立即带队展开救援。

事故发生后,两辆轿车不同程度受损。张家鹏等人立即上前设置安全区,提醒过往车辆减速通行,并协助救援公司将事故车迅速拖离现场。

处理完毕返程时,他们发现一辆小轿车停靠在应急车道上。原来,这辆车出现故障无法启动。和车主沟通后,他们联系了救援车前

来施救,将车上人员拉到大队办公室,并找来转运车送其前住目的地。

张家鹏还没顾不上休息,手里的对讲机又响了起来。接到新任务,他和同事又出发了。“已经习惯了。我们只要在岗,就要处于24小时待命状态。”张家鹏说。

全程53公里的秦滨高速沧州段,他们每天至少要巡查两次,一个来回至少要一个半小时。如果有紧急情况,要随时赶到现场处理。

张家鹏说,确保道路畅通,保障大家安全出行,就是他最大的心愿。

安全生产专家 为企业开讲“开工第一课”

本报讯 安全生产无小事。昨天下午,河北省安全生产专家蔡爱红走进网络直播间,针对企业复工复产期间安全生产工作,为我市企业开讲“开工第一课”。

“本次‘开工第一课’是由我市安全生产委员会办公室组织收看的。2025年是安全生产治本攻坚三年行动承上启下的一年,也是系统贯彻落实《河北省安全生产条例》的重要一年。我们要狠抓安全监管责任落实及企业安全生产主体责任落实,严格遵循安全生产规律,坚持人民至上、生命至上的原则。这次讲座对于提升企业从业人员安全素养和确保安全生产有重要意义。”市应急管理局相关负责人说。

直播课上,蔡爱红深入浅出地阐述了开工阶段的安全要点。蔡爱红分析真实案例、讲解复工复产过程中存在的各种安全风险、解读安全生产法,并提出科学对策建议。

直播寓教于“警”。收看直播的企业员工纷纷表示,深刻认识到了安全是工作的基石,将时刻把安全放在心上、抓在手里,以扎扎实实的基础工作,筑牢企业安全防线。

本报通讯员

沧州动物园饲养员吴凤杰: 连续3年陪动物过年

本报记者 张倩 摄影报道



“新年好!”1月28日(除夕),沧州动物园饲养员吴凤杰早早到岗,笑着和丹顶鹤打招呼,声音里满是温柔。

吴凤杰是沧县人。在沧州动物园工作3年来,她每年除夕都在园里陪动物过年。吴凤杰是涉禽类动物饲养员,主要负责照顾丹顶鹤、白枕鹤、白鹤等。

上午8点,吴凤杰准时到岗,为动物们准备食物。“涉禽类动物的食物以鱼为主,还有精心配制的窝头。”吴凤杰说,为了让

动物们吃上新年大餐,她特意多加了一些鱼。

随后,吴凤杰来到涉禽动物区,将食物均匀地撒在食槽里。丹顶鹤等立即上前啄食。吴凤杰一边投喂,一边仔细观察每只鹤的状态。“这只胃口不错,那最近有点挑食,得格外留意。”她轻声念叨着。喂食结束,吴凤杰又忙着打扫鹤舍,更换干净的饮水。

“我和这些动物相处了几年,早已把它们当成了家人。过年不守着它们,心里不踏实。”吴凤杰说。

沧州海警局执法员魏世哲: 码头岸线走访摸排

本报通讯员 胡玉磊 本报记者 李圣哲 摄影报道



1月28日(除夕),沧州海警局执法员魏世哲仍在码头岸线走访摸排,时刻关注辖区海域的情况。

顶着刺骨的海风,魏世哲像往常一样开始了一天的工作。白天巡逻辖区、走访群众、调查现场、提审嫌疑人,晚上汇总信息、翻阅卷宗是他工作的常态。春节期间,他毫不懈怠。

“春节期间,咱们更要注意安全,密切关注天气变化,遇到危险及时拨打95110海上报警电话。海警

是你们的坚强后盾……”除夕这天,魏世哲走访了一些渔民。

魏世哲今年30岁,从事执法工作5年了,参与办理了多起重要案件。春节期间,他主动担负起执勤值守任务。魏世哲说,日常扎实的调查走访,不仅让他提升了能力,也让他对这片海域的群众产生了深厚的情感。“虽然春节不能和家人团聚,但这些朴实可亲的渔民给了我很多温暖。”魏世哲说。

沧州市图书馆 春节期间接待读者 2.8万余人次

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 王猛)春节期间,沧州市图书馆共接待读者28216人次,借还图书4367册次,举办活动22场,吸引8540名读者参与。

春节期间,沧州市图书馆正常开馆,开放了20余个服务区域和14个图书分馆、书吧,并利用馆内线上线下文献资源,依托新媒体平台,开展了形式多样的阅读推广活动。众多读者参与活动,乐享“书香新年”。